

Сегодня в номере:

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛЫ.

ПОДТЯНИТЕСЬ, ЖИВОТНОВОДЫ!

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ.

РЕКОМЕНДУЕТ АГРОНОМ.

ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ.

НАШ ДРУГ СПОРТ.

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ, КОМПЛЕКСНЫХ ОТРЯДОВ, ЗВЕНЬЕВ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ 1986 ГОДА

На период весенне-полевых работ 1986 года район комитета КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, район профсоюза работников агропромышленного комплекса, район ВЛКСМ и совет РАПО устанавливают следующие условия социалистического соревнования:

1. Итоги районного соревнования совхозов, комплексных отрядов, звеньев подводить по окончании весенне-полевых работ и после оценки появления всходов.

2. По условиям соревнования внутри совхозов итоги подводить: среди соревнующихся звеньев — ежедневно, среди соревнующихся отрядов — по пятидневкам.

3. Победителями соцсоревнования будут считаться совхозы, комплексные отряды, звенья, механизаторы, обеспечивающие выполнение заданий на весенне-полевых работах:

а) засевшие площади зерновых и кормовых культур семенами первого и второго классов с полным соблюдением агротехнических сроков и требований, при высоком качестве, с точным соблюдением прогрессивных технологий, получившие наибольший балл засевших площадей;

б) комплексные отряды, звенья, добившиеся наибольшей производительности агрегатов и получившие за наибольшее количество сменных норм высокую оценку;

в) всходы должны иметь необходимое количество растений на квадратном метре. На всех полях должна быть хорошо выравненная и прокатанная поверхность с правильно обработанными краями.

4. При подведении итогов соревнования среди совхозов и отделений учитываются:

а) четкая организация производственно-технологического процесса отрядов и звеньев, состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности, экономия ГСМ, со-

хранность техники, результаты работы шефских пар, создание культурно-бытовых условий, организация общественного питания;

б) комплексные отряды, звенья, при высокой эффективной организации технического обслуживания, экономии ГСМ не менее 3 процентов от плана, высокой дисциплине не имеющие ни одного случая нарушения правил техники безопасности и охраны труда;

в) механизаторы, имеющие не менее 90 процентов площадей, засеванных с отличным качеством, из всех посевов зерновых, пропашных и кормовых культур.

5. Среди совхозов, отделений, бригад, отрядов, звеньев, работающих на бригадном подряде, итоги подводятся по балльной системе. Победителями будут коллективы, добившиеся наибольшего количества баллов.

6. Занявшим первые места награждаются:

совхоз — переходящим Красным знаменем, Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 500 рублей;

отделение — грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 200 рублей;

комплексный отряд — Почетной грамотой и денежной премией в сумме 120 рублей;

механизированное звено — Почетной грамотой агропромышленного комплекса и райкома профсоюза и денежной премией в сумме 100 рублей;

механизаторы — Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией 30 рублей.

Денежные премии выплачиваться будут из централизованного фонда материального поощрения агропромышленного объединения.

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ



Первые гектары

Несмотря на неблагоприятную погоду, хозяйства района начали сев ранних зерновых. Первыми вывели в поле посевные агрегаты механизаторы совхоза «Плотниковский». Они сеют горох, ячмень, однолетние культуры на зерносенаж. Вторыми вышли борисовцы, ячменя они посеяли уже 200 гектаров. Одновременно с ними включились в работу и полеводы совхоза «Мельковский».

В холодную и сырью погоду работать на полях не легко, да и земля для семян прогрелась еще недостаточно, но времени для ожидания теплых дней больше нет. Надо сеять ячмень и горох, они не очень боятся холода, а потом и пшеницу.

И. ТРОФИМОВ.

Лидер — комсомол

Лучше всех среди молодых трактористов совхоза «Мельковский» работает на закрытии влаги Александр Шубенкин. Средний показатель его дневной выработка — 130 процентов, а в отдельные дни выполнение нормы достигало 147 и 150 процентов. Хорошо работают, несмотря на капризы погоды, комсомольцы Виктор Санников, выполняющий норму на 120—140 процентов, Владимир Фокин — 100—138 процентов. Не отстает от комсомольцев и Николай Ильин, выполняющий задание на 100—140 процентов. Об этом с гордостью сообщил В. А. Коновалец, председатель профкома совхоза «Мельковский». Гордимся и мы.

М. МУСТАЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

К СЕВУ ГОТОВЫ, Но...

— Вот здесь — кукурузное поле, а это многолетние травы, «подкормили» мы их минеральными удобрениями, — поясняет главный агроном совхоза «Тараевский» Валерий Петрович Чурилов.

Редакционный УАЗик с трудом пробивается по скользкой, грязной колее.

— Ноюю просыпаюсь, прислушиваюсь: нет ли дождя? Уходят сроки сева, а что делать? Взянут в не- просохшей земле агрегаты...

...Рядом с черной кромкой поля, на поляне — голубые ДТ-75 со сцепами культиваторов. Подъезжаем ближе. Механиизаторы Н. Н. Винченко и Г. А. Черданцев расстроены:

— С утра получили задание вести предпосевную обработку почвы. Весь день сегодняостояли, ожидая погоды. Невозможно работать... Технику подготовили, настрой боевой, горячие обеды привозят прямо в поле, весь световой день надо бы трудиться, да вот...

Со 2 мая трактористы в поле. Из путевого листа Н. Н. Винченко узнаем, что ежедневная выработка у него на боронование, закрытии влаги 75 га при норме 42. Ежедневно перевыполнять плановые задания намерены земледельцы и вперед.

— В первой половине апреля состоялось общесовхозное партийное открытое собрание, на котором были поставлены задачи земледельцам, всем службам, причастным к весенне-полевым работам. Утверждены рабочие планы, — рассказывает В. П. Чурилов. — Три тракторно-полеводческих бригады созданы. Они полностью укомплектованы хорошо подготовленной техникой, кадрами. В механизаторах уверен, в основном это люди опытные, проверенные не одной страдой. Возглавляют бригады неравнодушные, ответственные товарищи В. Д. Вечер, Н. А. Воронин, А. И. Велякин. Подъехали на помощь и наши шефы с шахты «Полысаевская» — 6 человек. Замечательно, что двое из них — механизаторы.

Хорошо технически оснащен совхоз в этом году. За каждой полеводческой бригадой

гадой закреплены агрегаты тракторов, заправщик ГСМ, передвижной сварочный агрегат, автомобиль бытового обслуживания (для доставки людей на место работы и обратно, для доставки горячих обедов), передвижной вагончик для полевого столова. То есть постарались, создать все условия для бесперебойной работы на полях весь световой день.

Кроме этого, совхоз имеет всю технику для почво-защитной системы возделывания сельскохозяйственных культур (тяжелые борона, плоскорезы для безотвальной обработки почвы и т. д.). Однако сейчас мы не можем использовать всю технику в полной мере, год сырой. Подготовлены и проправлены семена.

В комплексной школе в системе экономического и политического образования ведут занятия по курсу «Интенсивная технология возделывания культур». Думаю, что теоретические знания найдут свое применение уже в практической деятельности. Под интенсивную технологию в совхозе отдано 167 га ячменя, 186 га пшеницы, 450 га озимой ржи. На этих полях выдержаны все мероприятия, намеченные рабочими планами.

В прошлом году были трудности с заправкой посевных агрегатов во второй бригаде. Недоставало двух автозагрузчиков семян АС-6. Стали искать выход. Нашли: реконструировали два зерновых комбайна под автозагрузчики. Выручат они нас и нынче.

А вот погоды нет. За 20 дней планируют в совхозе отсеять. Все три бригады знают свои задания на первый день сева: для первой полеводческой — это сев однолетних трав (смесь овса с рапсом на сенаж), для второй — гороха в смеси с ячменем, для третьей — ячменя по интенсивной технологии.

Ждут земледельцы погоды. Надеются. Время торопит...

В. БАЗАНОВА.

Газета издается с 1932 года

58 (5484)

ЧЕТВЕРГ,

15

мая

1986 г.

Цена 3 коп.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Солнце, воздух и... корма

Животноводы совхоза «Крапивинский» весь молодняк крупного рогатого скота старшего возраста вывели на летние выпасы. Отпала необходимость содержать на зимних кормах восемь гуртов. Питаются животные на пастбищах старой травой, щиплют подрастающую молодую и наедаются досыта. Это значит, что привесы у них не снижаются и скоро будут нарастать.

Дойные гурты пока на зимних квартирах, так как на пастбищах у них травы меньше, сказывается ее многолетняя «выбитость». Из-за холодной и дождливой погоды не покидают пока теплые помещения и телята.

А. ШЕВНИН.



Какие удои?

В первой колонке показан убой от коровы за 13 мая в соревнующихся совхозах, во второй — паюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Арсеньевский»	7,9 +0,1
«Тараевский»	5,2 +0,2
«Крапивинский»	7,4
«Банниковский»	7,3 -0,4
«Мельковский»	6,9 +0,5
«Каменский»	6,7 +0,5
«Березовский»	6,9 -0,4
«Плотниковский»	5,2 -2,1
«Барачатский»	6,8 -0,6
«Ульгинский»	5,7 -0,7
Кемеровское ОПХ	6,8 -1,2
«Скарюшинский»	5,2 -1,4
«Борисовский»	5,0 -0,6
«Мунгатский»	3,6 -2,1

По району 6,1 -0,8

Не радует удаи конец зимне-стойлового содержания животных. В прошлом году от коровы в это время получали по району на 800 граммов молока больше. Очень большой разрыв допустили мунгатские и плотниковские животноводы. Суточная продуктивность коров здесь уменьшилась на 2,1 килограмма. Лишь совхозы «Арсеньевский», «Тараевский», «Мельковский» и «Каменский» идут с плюсом.

Тревожит то, что и сейчас удаи снижаются. По сравнению с 1 мая в совхозах «Борисовский», «Березовский», «Плотниковский» надаивают от коровы на 700 граммов меньше, в «Барачатском» — на 600.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

ПОРА ТРУДА, ПОРА НАДЕЖД

Источник всех богатств — земля. Почетен и ответствен труд земледельца на ней. Уже в первом году нового пятилетка должен быть обеспечен значительный прирост сельскохозяйственной продукции. Способствовать этому будет широкое применение интенсивных технологий, зональных систем земледелия, коллективного подряда как наиболее эффективной формы организации труда. Однако самая

надежная основа успеха, как не раз подчеркивалось в партийных документах, — всесторонняя забота о людях, о том, чтобы в полной мере проявилась сила человеческого фактора. Это и есть поле деятельности профсоюзных организаций. Именно на этих принципах строятся деятельность профсоюзных комитетов в совхозах «Барачатский» (председатель И. С. Черданцев), «Плотниковский» (Н. Ф. Кузнецов), «Арсеньевский» (Н. И. Тимошенко). Профсоюзные комитеты этих хозяйств настойчиво добиваются, чтобы с самого начала и до завершения полевых работ ни на день не ослабевала забота о земледельцах.

(Окончание на 2-й стр.).

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ ПОРА ТРУДА, ПОРА НАДЕЖД

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

диетического питания), музыкальная школа — это и есть та забота, которая особенно располагает людей к лучшей работе.

В руках профсоюзов и такой действенный инструмент для «настройки» человеческого фактора, как социалистическое соревнование. Профсоюзные комитеты вооружены богатым опытом умелого использования трудового состязания для развития инициативы и проявления творческих сил его участников. Но сегодня требуется новый подход к организации социалистического соревнования. Необходимо очистить его от формализма, отказаться от огульного подхода, от поиска за сомнительными победами. Сегодня девиз «Кто быстрее?» не всегда оправдывает себя. Кто лучше сработал по весне — определят урожай. По конечным результатам труда и надо венчать почетными лаврами победителей, по заслугам вознаграждать те коллективы и тех передовиков, которые произведут продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Из этого вовсе не следует, что можно ослабить внимание к трудовому состязанию на весенне-полевых работах. Главное требование — их надо провести своевременно и качественно. За это и следует поощрять лучшие звенья, бригады, механизаторов.

Человек устроен так, что ему особенно приятно доброе слово, сказанное ко времени и к месту. Он будет трудиться еще лучше завтра, если его старание отмечено сегодня. Поэтому так важны оперативность и гласность там, где речь идет о чествовании передовиков соревнования, о пропаганде их опыта. Наши села располагают для этого большими возможностями: и местным радио, и печатью, и народными талантами, которые могут порадовать интересным концертом передовиков. Опыт подобной работы есть в профкомах совхозов «Барачат-

ский», «Арсеновский». Такие моральные стимулы, как принародное чествование, благодарственное письмо, Почетная грамота, памятная фотография с теплыми словами поднимают настроение и побуждают к творческому труду ничуть не меньше, чем премиальный рубль. Эти и другие моральные стимулы нашли место в работе профкомов совхозов «Крапивинский», «Баниновский» и других.

Нынешняя весна предъявляет повышенные требования не только к сельским труженикам, а ко всем работникам агропромышленного комплекса. Вместе с коллективами совхозов ответственность за будущий урожай разделяют работники предприятий, организаций, служб, которые обязаны обеспечить тружеников полей всем необходимым, повышать плодородие земли, отвечать за надежную работу техники. В новых условиях резко возрастает роль межотраслевого социалистического соревнования в рамках районного агропромышленного комплекса. В нынешнем году значительно больше, чем прежде, передано пашни бригадам и звеньям, работающим по методу колlettivного подряда. Руководители хозяйства обеспечивают им всем необходимым для получения запланированного урожая. А решение целого ряда вопросов в руках партнеров села. От них тоже в значительной степени зависят судьба будущего урожая, конечные результаты труда сельских тружеников.

Хочется верить, что воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, профсоюзные организации под руководством партийных органов сделают все, чтобы развернувшееся в районе соревнование за досрочное выполнение планов и социобязательств первого года пятилетки ускорения было успешным.

А. АШИХМИНА,
секретарь райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса,

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Во всем многообразии вопросов, которые решают Советы народных депутатов, важное место занимает работа по выполнению наказов избирателей, данных на предвыборных собраниях. Часть наказов входит в планы экономического и социального развития сел и поселков с учетом планов предприятий, учреждений и организаций. Часть реализуется депутатами на окружах. Это обычно наказы, не требующие больших материальных затрат. Выполняются они самими избирателями. Например, наведение санитарного порядка на улице, благоустройство, закуп молока у населения.

КАК всегда, вместе с механизаторами в совхозе «Плотниковский» встречает весну и главный бухгалтер совхоза Даниил Алексеевич Куоков. Вот и нынче уже 2 мая он был в поле. Деньги были праздничные, не каждый специалист и в контору пришел. А ему, совхозному бухгалтеру, что, больше всех надо? Выходит, что коммунисту, председателю головной группы народного контроля Куокова проводились контро-

льщики его, механизаторы обычно шутят:

— Ребята, подтянись, наш «контроль» на горизонте...

И «подтягиваются» ребята, ибо знают: любую промашку, огрых любой замечает Даниил Алексеевич. А коль случится это, то и позора не оберешься. Весь совхоз будет знать о бракониеле. На всем, как говорится, миру придется краснеть.

Держат экзамен на весеннем поле хлеборобы. А вместе с ними и совхозные дозорные. Хорошо подготовлены семена, почва. Вносятся удобрения. Была заблаговременно отложена техника. Надо выдержать на высоком уровне весенний комплекс работ. Вот для этого и были созданы в полеводческой бригаде посты народного контроля.

Возглавили их опытные механизаторы, ветераны труда. Среди них коммунисты Григорий Калинович Малышко и Михаил Васильевич Кузмин. Своим активистом-дозорным Даниил Алексеевич не раз говорил, что ускорение — это правильное использование земли, материальных ресурсов,

В последнее время Советы все чаще стали применять кооперирование средств для реализации наказов. Так, например, в Борисове для строительства пристройки к СДК совхоз выделил необходимые строительные материалы, а оплату за выполненный объем работ проинзвел исполнком сельского Совета.

Исполнкомом Крапивинского поселкового Совета было принято 63 наказа. На сегодняшний день реализован 21, т. е. третья часть, а до конца созыва остается немногим больше года. О том, как работает Совет, су-

ВЫПОЛНИТЬ

дят по активности его депутатов. В оставшееся время для депутатам и руководителям предприятий и организаций надо приложить совместные усилия для реализации наказов и просить избирателей. Удается это сделать — лучше будут жить люди, больше чистоты и порядка будет на наших улицах. Ведь все 63 наказа, принятые к исполнению посоветом, содержат просьбы, связанные с благоустройством.

Наказы даются депутатам, поэтому каждый народный избранник на своем округе участвует в контроле

за их реализацией государственными органами, предприятиями, должностными лицами. Депутаты вправе обращаться во все государственные, общественные органы, на предприятия, в учреждения по поводу выполнения наказов и принимать активное участие в рассмотрении поставленных ими вопросов.

Лучших результатов в реализации наказов добились депутаты Крапивинского поселкового Совета Павел Антонович Балаев (33-й избирательный округ) Нина Васильевна Шебалина (21-й избирательный ок-

руг). Он видит явление. Вот заметил, что уже второй день ходит без работы возле конторы механизатора Смирнов.

— В отгуле что ли, Анатолий Егорович? — спросил Смирнов.

— Тот только рукой махнул:
— Нет запасных частей, Даниил Алексеевич, вот и хожу, ищу второй день.

Пришло с заведующим ремонтно-технической мастерской Боевым поговорить:

— Что ж это, Василий Иванович, за организация труда такая в мастерской, что механизатор по два дня без дела болтается?

О необходимых мерах договорились сразу же — не понадобились ни собрания, ни переписка.

Результаты работы народных контролеров совхоза веомы, хотя их не всегда можно учить. Только за последнее время при непосредственном участии дозорных коллектива совхоза сэкономил немало топлива, электроэнергии и других материалов.

Двенадцатая пятилетка предъявляет к работе народных контролеров высокие требования. Совхозные дозорные на деле являются активными помощниками в борьбе за качественное и эффективное выполнение производственных задач.

Н. ТРУШИН,
член районного комитета народного контроля.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

САМЫЙ РАДОСТНЫЙ, САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ

Вместе с лучами щедрого солнца приходят к нам весенние праздники. И самый радостный, самый счастливый — Праздник Победы. В 41-й раз пришли на площадь им. Васильева на митинг, посвященный Дню Победы, ветераны войны нашего поселка. А после митинга их ждали в РДК. Красочная афиша и приглашительные билеты звали победителей на «голубой ого-

nek» отдохнуть, поговорить, вспомнить боевые дороги.

А что за беседа, что за встреча без чашечки чая? И вот на столах уже блестят, сияют, переливаются пузатыми боками самовары. Го-

стей тепло поздравил председатель райисполкома А. Я. Медведев. Затем ветераны вместе с А. М. Буровым исполнили песню «День Победы». И пошлились песни. Песни минув-

ших, незабвенных лет. Пусть песня звонкая струится. Мы любим петь, шутить и танцевать. У нас есть право достойно трудиться. И право есть спокойно отдыхать.

Для ветеранов танцуют девушки из танцевальной группы РДК. Кадриль за-

дорную сменяют полечка, краковяк, вальс. Не усидеть боевому солдату. Вот уже и тесен круг. Кружатся вальсе солдаты. Забыты годы, ранения. Они будто снова безусые, молодые, задорные парни.

Словно радуга живая, В ярких красках расцвела, Огневая, вихревая Пляска русская пошла.



ИЗБИРАТЕЛЕЙ

руг), Софья Давыдовна Гущина, Галина Григорьевна Устюжанина. За 1985 год отремонтированы водонапорная башня в районе складов райпо, дороги по улицам Кооперативной, Юбилейной, построены водоколонки по ул. Советской, решен вопрос с обеспечением водой аптеки, произведен ремонт котельных и жилья. Однако качество проведенных работ еще оставляет желать лучшего. Водоколонки, построенные поздней осенью, зимой бездействовали.

Вместе с тем есть депутаты, которые еще не опра-

вдали доверия, оказанного им людьми, товарищами по работе. Избиратели 11-го округа по ул. Кооперативной ни разу не видели своего депутата В. Д. Матвеева, работающего бригадиром на первой ферме совхоза «Крапивинский». Виктор Дмитриевич не поинтересовался в поселковом Совете о судьбе наказа, который дали ему на предвыборном собрании.

Особая роль в организации выполнения наказов избирателей принадлежит постоянным комиссиям, депутатским группам. Каждая

комиссия, депутатская группа по своему профилю обязана заслушивать на заседаниях лиц, ответственных за реализацию наказов. На основании статьи 25 Положения о постоянных комиссиях местных Советов народных депутатов РСФСР в случае необходимости на определенных участках создаются депутатские посты в составе одного или нескольких человек, которые следят за ходом выполнения наказов и информируют об этом исполноком. Благодаря работе постов исполноком постоянно в курсе событий, и это помогает вовремя принимать необходимые решения, учинять спрос с ответственных руководителей. Надо добиться, чтобы посты

работали хорошо, знали свои обязанности и вовремя реагировали на недостатки, добивались их устранения.

Большую пользу в организаторской работе и повышении активности депутатов имеют их отчеты на сессиях и на заседаниях партийных групп о выполнении своих обязанностей. В каждом Совете добрая половина депутатов — коммунисты. Чувство ответственности и партийную требовательность должны проявлять прежде всего они. За текущий период партийная группа поселкового Совета провела 6 заседаний, на которых отчитались 5 депутатов коммунистов.

Вместе с тем делопроизводство партийной группы не на должном уровне. В документах обязательно должны быть объективные справки, постановления по отчету каждого депутата-коммуниста.

Хочется немного остановиться на работе территориальных депутатских групп, которые могут решать все вопросы, связанные как с производством, так и с бытом и отдыхом тружеников. Они имеют право заслушивать руководителей, должностных лиц расположенных на подведомственной территории организаций о выполнении наказов избирателей. Для того, чтобы работа депутатских

групп или постоянной комиссии была действенной, необходимо периодически заслушивать их отчеты на сессиях. Прежде всего самому Совету, его исполнительному следует проявлять большее настойчивости в выполнении решений, принимаемых по запросам. Пользоваться правом налагать дисциплинарное взыскание на должностных лиц, не оказывающих содействия депутатам в осуществлении их полномочий, ибо либеральное отношение к любителям пустых обещаний порождает формализм, наносит только ущерб делу.

Л. ОБУХОВА,
заведующая
оргинструкторским
отделом райисполкома.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВОСТЬ

А ГДЕ ЭНТУЗИАСТЫ?

После посещения медицинского вытрезвителя газодиагностиком ПМК-3 УС «Кузбассгидроэнергострой» С. С. Кравченко, членом КПСС, и слесарем этой же организации Н. М. Шабаловым мне вспомнилось выступление на сходе поселка Зеленогорского руководителей одного из участков ПМК-3, в котором они ратовали за то, чтобы в поселке винно-водочный магазин не закрывали, а сначала построили Дом культуры, танцплощадку и прочие культурно-развлекательные заведения. Начальник участка Ю. В. Ревво прямо заявил, что он любит выпить и не видит в том ничего плохого.

Всемирная организация здравоохранения признала алкоголь ядом нервно-паралитического действия, медленно разрушающим наше здоровье, здоровье наших детей и внуков. Коммунистическая партия, весь наш народ поднялись на борьбу с пьянством, как со злом, и вдруг мы слышим от руководителя рабочего коллектива такие слова. Говорилось здесь о том, что в ПМК-3 проводятся различные спортивные мероприятия — это, конечно же, хорошо. Но никакие одноразовые мероприятия не заменят длительной, вдумчивой воспитательной работы. Поэтому и выходит ПМК-3 УС КГЭС на сегодняшний день в «лидеры» по количеству посетивших медвы-

трезвитель — 12 человек с начала года.

Как же бороться за порядок и дисциплину на производстве, если двумя руками голосовать за выпивку, пусть даже «культурную», в «пределах»? Что же те, кто не знает этого «предела», а есть ведь и такие, которые и не хотят его знать? Вот и вновь 6 апреля попадает в медвытрезвитель рабочий ПМК-3 Н. В. Сazonov. Причем, в воскресенье, когда ни один магазин, торгующий спиртным, не работал.

Говорят: «Свинья грязь везде найдет». И в какой уж раз я слышу от пришедших на выручку друзей Н. В. Сazonova, что пьют они потому, что нет мототрека, нет танцплощадки, нет того, нет другого... Удивляюсь: говорят это и жалуются, что нечем заниматься, комсомольцы и молодые члены партии. А кто же им не дает или мешает строить и благоустраивать улицы своего родного поселка? В Зеленогорском в каждом доме есть подвалы. Очистить их от грязи, подремонтировать и подкрасить, а затем можно организовать там различные клубы по интересам, кружки прикладного творчества, народные мастерские, Пионеры и школьники, подростки здесь же могут организовать свои подростковые клубы. А кому, как не мо-

лодежи, завершить недостроенную пока танцплощадку?

Прочитав книгу «Цель жизни» авиаконструктора А. С. Яковлева, я запомнил такие слова: «Вспоминая о школьном кружке друзей воздушного флота, я хочу показать, что это были не ребячины забавы, а отражение того всеобщего

интереса к авиации, которым жила наша страна. Советскому народу пришлось строить свою авиацию с самого начала, одновременно создавать и науку, и заводы, готовить собственных ученых и инженеров, рабочих и летчиков. Мы знали, что нам никто в этом деле не поможет, и расчитывали только на свои силы».

Так вот я тоже хочу сказать: дерзайте, творите, живите полноценной жизнью. То, что сделано сегодня хорошего, — это рывок вперед, это сама жизнь. И никакому псевдомогуществу пьянства стремления вперед не остановить.

Г. ЛЕСКОВ,
рабочий медвытрез-
вителя.

п. Зеленогорский.

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

КОЛИЧЕСТВО, КАЧЕСТВО, СБАЛАНСИРОВАННОСТЬ

Чтобы создать в животноводстве прочную кормовую базу, в нынешнем году в районе выращивание кормовых культур, особенно тем из них, в которых много содержится белка и сахара, будет удделено большое внимание. В корнеплодах, например, содержится белка и сахара, будет удделено большое внимание. В корнеплодах, например, содержится белка и сахара, будет удделено большое внимание. В корнеплодах, например, содержится белка и сахара, будет удделено большое внимание.

Чтобы получить высокие надои и привесы, на условную голову скота нам нужно заготовить 37 центнеров кормовых единиц, из которых зимние корма составят 25 центнеров. В июне скот будет хорошо наедаться на пастбищах, трава в этом месяце молодая и сочная, а в июле августе, сентябре начнет действовать зеленый конвейер, который запланирован в каждом хозяйстве. Разрабатывается программа по производству белка, которого должно быть по 115—120 граммов в каждой кормовой единице. Ка-чество кормов можно улучшить за счет совершенствования технологии их производства, транспортировки и хранения. Задача ставится такая: кормов первого и второго классов иметь не менее 75—80 процентов с соотношением белков и сахаров в них примерно один к одному.

Сеять корнеплоды будем только по астраханской технологии с полным комплексом мер защиты от вредителей, болезней и сорняков и с внесением полной дозы минеральных удобрений. Комплекты для такого посева готовятся, их будет иметь каждый совхоз. Почву для корнеплодов нужно готовить на пару, по распашкам многолетних трав, ржаницы.

Силосных культур будет посеянно три набора, и каждый из них в свой срок. 50 процентов силосных составят кукуруза в чистом виде и кукуруза с заниженной нормой высева для подсева в нее других культур. 25 процентов силосных отведем для подсолнечника с подсевом кукурузы, остальную площадь займут рапс с овсом. Срок первого посева — 25—31 мая, второго — 1—5 июня, третьего — 10—15 июля. При таком посеве силосные культуры набирают хорошую массу и все убирается с полей последовательно, не требуя большого числа людей и техники, особенно автомашин. Улучшается и качество зер-

Спрашивай — отвечаю

Прошу ответить через нашу районную газету на вопросы, которые, возможно, интересуют не только меня. Почему нет в продаже химических карандашей и вообще цветных и простых карандашей в достатке? А также интересно знать, почему старые телевизоры принимают в магазине только в райцентре? И почему нельзя за старый телевизор получить деньги? Разве обязательно приобретать новый, доплачивая разницу в цене?

П. МАРТИНОВ,
с. Переял.

Вместе с тем делопроизводство партийной группы не на должном уровне. В документах обязательно должны быть объективные справки, постановления по отчету каждого депутата-коммуниста.

Хочется немного остановиться на работе территориальных депутатских групп, которые могут решать все вопросы, связанные как с производством, так и с бытом и отдыхом тружеников. Они имеют право заслушивать руководителей, должностных лиц расположенных на подведомственной территории организаций о выполнении наказов избирателей. Для того, чтобы работа депутатских

хорошо подсущенное сено содержит в себе много таких питательных веществ, каких нет или недостаточно в других кормах.

В сенаже, который ежегодно заготавливаем мы, мало протеина. Поэтому нужно закладывать не только традиционный зеленый сенаж из трав, но и зерносенаж во время тестообразного состояния зерна. Зерносенаж дает 0,5—0,6 кормовой единицы, в которой содержится 51—55 г протеина. Закладывать сенаж лучше всего секционно в облицованную траншею.

Силос нецелесообразно заготавливать только из кукурузы, так как, если кукуруза молодая и сочная, в килограмме такого силоса содержится только 0,11—0,13 кормовой единицы. Поэтому к кукурузе нужно подсевать сою, подсолнечник, зернобобовые.

Большое внимание следует уделить выращиванию рапса, так как в нем много белка и он не боится заморозки. Для производства концентратов лучше больше выращивать ячменя, гороха, вики, использовать вторые сорта пшеницы и меньше сеять овса, потому что он часто полегает, склонен к быстрому отсыреванию в колосе, убирать его в наших климатических условиях трудно. Для увеличения сахара в кормах, кроме корнеплодов, нужно больше заготавливать сено с помощью активного вентилирования, травяной муки из кукурузы, выращивать пропашные культуры.

Выполнение намеченной программы по производству кормов позволит нам получить от коровы по 2800 кг молока и 700—800 граммов среднесуточного привеса молодняка. Возможности у нас, как я уже говорил, для этого есть. Дело за хорошей организацией труда, строгим соблюдением технологической дисциплины, за использованием каждого дня и часа хорошей погоды.

И. ТРОФИМОВ,
начальник отдела по производству и реализации продукции растениеводства РАПО.

тысячи поступили в магазин Переял.

Почему старые телевизоры принимают только в Крапивине и только на обмен? Прием старых телевизоров в Крапивинском районе производит специализированный магазин «Техника» согласно распоряжению облипотребсоюза. Обращаю внимание: приемку старых телевизоров должны производить только специализированные магазины. Согласно положению о приеме старых телевизоров деньги не выдаются. Поступают так: покупатель сдает старый телевизор, выбирает новый и при покупке доплачивает разницу.



Л. ЛАПЕВА,
директор РДК.

На снимках: сидят за столом ветераны; воспитанники детского сада исполняют танец с балалайками, играет на балалайке Иван Егорович Колядин.

Фото В. Шипунова.

ПЯТИЛЕТКА ЗДОРОВЬЯ

Льготы на лекарство

В целях улучшения медицинского обслуживания пенсионеров из числа рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии в минимальных размерах, Центральный комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС постановлением от 14 мая 1985 года установили с 1 ноября 1985 года 50-процентную скидку со стоимости лекарств, приобретенных по рецептам врачей.

В частности, 50-процентная скидка со стоимостью лекарств предоставляется пенсионерам из числа военнослужащих, рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии по старости, инвалидности или по случаю потери кормильца в минимальных размерах (за исключением лиц, получающих пенсии по случаю потери кормильца на детей). При этом следует иметь в виду, что к числу минимальных размеров пенсий, помимо общеустановленных, относятся также и повышенные с 1 ноября 1985 года минимумы пенсий, выплачиваемых не менее 10 лет.

Таким образом, правом на указанную льготу пользуются пенсионеры, получающие пенсии: по старости в размере 50 рублей, а после повышения с 1 ноября 1985 г. — 55 рублей; по инвалидности I группы — в размере 75 рублей, II группы — в размере 50 рублей, а с 1 ноября 1985 года — 55 рублей, III группы — в размере 26 рублей в месяц.

По случаю потери кормильца с одним нетрудоспособным членом семьи — 28 руб., а с 1 ноября 1985 г. — 31 руб., с двумя нетрудоспособными — 50—55 руб., с тремя и более нетрудоспособными — 75 руб.

Членам семей военнослужащих срочной службы, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, 50-ти процентная скидка со стоимостью лекарств предоставляется, если размеры их пенсий составляют: на одного члена семьи — 45 руб., на двух — 90 руб., на трех и более — 120 руб. в месяц. Получатель пенсии при не-полном стаже работы имеет право на 50-процентную скидку со стоимостью лекарств при условии, что его пенсия исчислена из минимального размера полной пенсии.

Дети, которым пенсии по случаю потери кормильца назначены в минимальном размере, имеют право на льготу наравне со взрослыми. Что же касается лиц, получающих эти пенсии (родитель, опекун), то они названной льготой не пользуются. Право на указанную льготу дает пенсионное удостоверение с отметкой в нем «50-процентная льгота на лекарства», проставленная в отделе социального обеспечения, заверенная пятью и подписью руководителя отдела.

Н. БЫКОВА,
заведующая
Крапивинским
райсо.

СПОРТ

СТАРТЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Для легкоатлетов наступила горячая пора, хотя и стартуют они круглый год. В г. Кемерово для них построен отличный легкоатлетический манеж с 200-метровой дорожкой, и у нас есть отличная возможность повышать спортивное мастерство.

В канун празднования 1 Мая легкоатлеты СДЮШОР соревновались в г. Кемерово. В программу входил бег на дистанции 60, 200, 400, 800, 1500 м. Наиболее успешно выступили призеры наши бегуны, за плечами которых не одна победа в областных соревнованиях. Вновь на хорошем уровне выступила Наташа Митрофанова из Крапивинской восьмилетней школы: 800 м — 2 мин. 30 сек., 1500 м — 5 мин. 19,9 сек., 60 м — 8,7 сек. Женя Григорьев победил на четырехсотметровке — 1 мин. 009 сек., был вторым на 800 м — 2 мин. 19,5 сек., и на 60 м — 7,8 сек. Юрий Буданов стал чемпионом на

800 м — 2 мин. 16,8 сек., и 1500 м — 4 мин. 25,5 сек. Вторым на этой дистанции был также наш бегун Женя Макеев, одолевший 1500 м за 4 мин. 50 сек.

В общем, по группе спортсменов 1971—1972 годов рождения наши бегуны занимают прочные лидирующие положения. И смотр резерва 1973 года рождения для нас оказался успешным.

Оксана Ерофеенко выиграла 400-метровку (1 мин. 10,3 сек.), заняла второе место на 60-метровой дорожке (8,9 сек.) и третье на 200-метровке (31,8 сек.). Близки были к успеху Наташа Бопп и Лена Гущина. Андрей Михайлов признан чемпионом в беге на 1500 м — 5 мин. 15,7 сек. и третье на 800-метровке (2 мин. 37,6 сек.). Сережа Бученков показал второй результат на 800-метровке и третий на дистанции 60 и 1500 м. Неплохие бойцовские качества проявили Саша Салтыков и Костя Лебедев.

ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

Стало добром традицией в Тараданове проводить 9 мая соревнования по молниеносной игре в шахматы (блици) в память участника войны, ветерана труда, активного общественника А. Ф. Старинчика. Алексей Федорович любил играть в шахматы, был чемпионом села, слыл одним из активных пропагандистов этой увлекательной игры. Справедливо, что уже в седьмой раз соревнования проводятся в его память и честь.

Нынче, помимо сильнейших шахматистов села, к нам в гости приехали шахматисты из поселков Зеленогорского и Крапивинского, что, конечно, украсило турнир. Он прошел намного интереснее, увлекательнее и спортивнее, чем обычно.

Отобрано было 12 сильнейших участников, среди них половина — перворазрядники, чемпионы и призеры областных и районных соревнований. Они и разыграли 5 призов, о которых заранее позаботился профсоюзный комитет совхоза «Тарадановский». Пятый blitz-турнир проводили в два круга, каждому на партию давали всего 5 минут. За это время нужно было сориентироваться на шахматной доске, чтобы создать выигрышную позицию и победить соперника. После первого круга лидерство захватил автор этих строк и не упускал его до последнего тура.

Но спорт как раз и краин тем, что чреват неожиданностями. Пронграв в последнем туре А. Венге-

Они выполнили норматив юношеских разрядов.

Ведущие наши бегуны включены в состав сборной областного совета.

В г. Ленинске-Кузнецком проходил областной комсомольско-профсоюзный кросс ДСО «Урожай», который входил в зачет летней спартакиады области.

Сборной района не удалось выступить в боевом составе, и все же она смогла дать бой за призовые места. Легко и красиво выиграл трехкилометровку Григорий Корнев. Всего три секунды не хватило ему до кандидатского норматива. Наташа Митрофанова заняла второе место в беге на 500 м. Ее время на много преувеличивает норматив первого взрослого разряда. Вторыми были Юра Буданов на дорожке в 1000 м и Наташа Викторович — на 1500-метровке.

В общекомандном зачете наши спортсмены заняли четвертое место. Чемпионами стали новокузнецчане. На втором месте легкоатлеты г. Ленинска-Кузнецкого, на третьем — г. Кемерово.

Ю. КРАСНОВ,
тренер отделения
СДЮШОР по легкой
атлетике.

ру, М. Евменов занял второе место с 15 очками. А первое место завоевал Виктор Брюхачев, набрав 15 с половиной очков, повторив прошлогодний успех. Далее места распределились так: третье и четвертое — у Виктора Счастливцева и Вячеслава Переверзева, пятые — у чемпиона района А. Турова. Все пятеро награждены призами. Всюю к победе привели и Н. Кукушев, В. Монахов, Н. Брюхачев и другие.

Берется, что добрая традиция будет продолжена и поддержана всеми любителями шахмат и общественными организациями села, что в будущем турнир шахматистов будет более масштабным и среди его участников появятся новые имена, которые составят конкуренцию лидерам.

М. ЕВМЕНОВ,
учитель Тарадановской
средней школы.

ЗАЧАСТНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ЖЕНЩИНЫ, МИР ОТСТОЯВШИЕ

Прочитав книгу Елены Михулиной «Мать Мария», невольно проникаешься уважением к этой замечательной женщине, русской поэтессе начала XX века Елизавете Юрьевне Караваевой-Кузьминой. Как по дороге жизни, шагаешь вслед за Лизой, читая страницы за страницей. Ее молодость, познание мира, первые стихи и встреча с Блоком, оказавшая огромное влияние на формирование личности Лизы. Ее занятия с рабочими так взволновали домашних! Выйдя замуж, Лиза столкнулась с жизнью «литературной бомбы». И новая встреча с Блоком, беседа с ним не помогают понять ей, что значит жить. Решив расстаться с мужем, Лиза уехала в свое имение. С одиночеством пришли душевное освобождение, новые стихи.

Война, возвращение в Петербург, новые встречи с Блоком, разлука с ним. Год 1918-й. Во Франции фашисты, Листовки, издание газеты стали ее делом. Как удар было известие о нападении Германии на Россию. Все свои силы, все помыслы направила мать

революции, сотрудничество с большевиками. И вновь разочарование. После гибели председателя ревкома Потапова большевики выразили недоверие мэру городской управы Е. Ю. Караваевой-Кузьминой. Вновь одиночество и встреча с любовью, большой, настоящей.

Время было трудное, смутившее. Елизавета Юрьевна с мужем и детьми покидает Россию и приобретает пристанище в Париже. Тоска по Родине, внутренняя душевная борьба не дают жить ей спокойно. Она ищет себя, свое место в жизни. И она его нашла. Приняв сан и имя «Мать Мария» вновь с еще большей энергией берется за дело помощи людям.

Год 1940-й. Во Франции фашисты, Листовки, издание газеты стали ее делом. Как удар было известие о нападении Германии на Россию. Все свои силы, все

революции, сотрудничество с большевиками. И вновь разочарование. После гибели председателя ревкома Потапова большевики выразили недоверие мэру городской управы Е. Ю. Караваевой-Кузьминой. Вновь одиночество и встреча с любовью, большой, настоящей.

Мария на борьбу с фашистами. Помогала чем могла, переправляла раненых, бежавших из концлагерей, к партизанам, была связной, спасала евреев. Сначала арестовали сына, потом ее. Появились тяжелые дни заключения, но и там она продолжала борьбу, уже вместе с русскими женщинами-узницами.

30 марта 1945 г. мать Мария погибла в газовой камере лагеря Равенсбрюк.

Роман «Мать Мария» — это дань памяти не только мужеству Е. Ю. Кузьминой-Караваевой и ее соратников, но и долг памяти наших соотечественникам, волею судеб оказавшимся далеко от Родины и сражавшимися в рядах Сопротивления. Судьба матери Марии, трагическая и возвышенная судьба русской женщины, — еще одно подтверждение стойкости и чистоты русского национального характера.

Т. ШИШИГИНА.

с. Шевели.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ
ВЕЧЕРНИЙ ПОСТ

(О специальных добровольных народных дружинах по обеспечению безопасности дорожного движения)

Ритм общественного производства, темпы социально-экономических преобразований в городах и селах во многом определяются ходом наложенной транспортной сетью и ее безопасностью. Однако аварийность на транспорте все еще остается высокой. На автомобильных дорогах гибнут и получают увечья тысячи людей. Государству наносится материальный ущерб, исчисляемый миллиардами рублей. Причиной высокой аварийности является низкая дисциплина водителей и других участников движения, а также лиц, причастных к обеспечению нормальной обстановки на автотрассах. Анализ причин дорожно-транспортных происшествий показывает, что три четверти из них — это последствия недисциплинированности водителей, пьянства и лихачества на дорогах.

Предотвращение дорожно-транспортных происшествий стало задачей государственной важности. Решение ее в значительной мере зависит от работы специальных добровольных народных дружин по обеспечению безопасности дорожного движения, главными методами работы которых являются убеждение и общественное воздействие на нарушителей. Патрулирование, проводимое дружинниками, позволяет выявлять значительное число инспекторов дорожно-патрульной службы для контроля за движением на участках улиц и дорог со сложной обстановкой.

В круг задач специализированных дружин входят:

- предупреждение нарушений правил дорожного движения, если оно все же совершено — пресечение его, выявление виновных и применение к ним мер общего
- зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, старшего сотрудника 1-02, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 6584. Заказ 1557.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» пос. Зеленогорский требуются продавцы продовольственных товаров, уборщица, кухонные рабочие.